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A baromfi tenyésztésről.
Ha [korunkat megfigyeljük, —azt látjuk 

majdnem minden téren, — hogy sietünk pó­
tolni a mulasztásokat.

így van 'ez különösen a földmivelés és 
állattenyésztés terén, illetve a íöldmivelésügyi 
kormányzatnál. Mit észlelünk ugyanis már ma 
e téren ?

Észleljük illetve látjuk, hogy a földmive- 
lésügyi kormány a földmivesekel érdeklő nagy 
és kicsiny dolgokban, szóval minden téren 
kezdeményező, — serkentő és támogató in­
tézkedéseivel mindég elől jár. Egy napon a 
telepítés, a munkásviszonyokra nézve hoz igen 
fontos eszméket és törvényeket, más napon 
pedig a kis gazdák minta telepének felál­
lítását vagy a szorgalmas és hű cselédek- 
julalmazását eszközli.

Egy szóval elmondhatjuk, hogy a jelen 
íöldmivelésügyi kormányzat egy maga többet 
telt eddig is, mint az előtte volt földmivelés- 
ügyi kormányok összevéve. Kivéve természe­
tesen a lótenyésztési, — mely minden kor­
mánynak meleg érdeklődését bírta.

Jelen alkalommal a földmivelésügyi kor­
mánynak azon látszatra kis jelentőségűnek 
tetsző, — de kihalásaiban valóban elég fontos 
intézkedési ről akarunk megemlékezni, 1— hogy 
az országban a baromfi tenyésztést egységessé, 

és nagyobbá illetve jövedelmezőbbé kivánja 
tenni.

Sokak előtt ez nagyon alárendelt jelentő­
ségűnek látszik, pedig nem az, — [ha meggon­
doljuk, hogy eddig is 28 millió frtof, helyeseb­
ben 56 millió koronát kaptunk be, — ha pe­
dig a faj keresztezést keresztül viszük a me­
lyet a fö’dmivelésügyi kormány segítsége mel­
lett minden megerőltetés illetve áldozat nélkül 
keresztül vihetünk: 80 millió koronát is bekap­
hatunk. — Ezt pedig a földmivelésügyi kor­
mány akként oldja meg, — mindenki a maga 
magyar him baromfiéért a m. kir. baromfite­
nyésztő telepeknél egy valódi plimuf, — lang- 
san, bráma kakast, — vagy emdeni ludat és 
pekingi kacsát kap. Szóval csupán cserélni 
kell, — és ezt a kívánalmat a községnek jú­
nius hó 30-áig kell kifejezni.

A mód és alkalom meglévőn tehát adva, 
ahhoz, hogy a jelenleg kicsiny és igy nem 
értékes és keresett baromfiakat mással és pe­
dig jobbal kicserélhessük, — ennélfogva ma­
gunk iránt követnénk el vétket, ha ezt fel 
nein használnánk. Mert úgy vélem, — nem 
elég jó törvényt vagy intézményt létesíteni, — 
hanem szükséges azzal élni is, illetve azt 
javunkra fordiiani.

Népkönyvtárak ésnépolvasmányok.
A lél népünk éleiében csaknem elveszett időszak. 

A meglevőt emésztve, semmit sem produkálva telik 
el népünktől a hosszú tél.

Mért nem használja fel a nép üres idejét hasz­
nos müvek olvasására, mért van az, hogy a magyar 
ember annyira idegenkedik a könyvtől, betűtől. Ha a 
nagy munka időben nem is, de télen rá érne olvasni.

Mért nem teszi ?
Pálinkásból!, csapszék minden utczában van, 

inig könyvkereskedés vármegyénként alig akad kettő- 
három.

Bejárhatjuk egész városunkat, mig a nép haj­
lékaiban könyvekre bukkanunk, holott minden vala­
mire való házban kellene lenni egynéhány jó könyv­
nek. Népünknek nem kell semmiféle nyomtatott beiü, 
kivéve a kalendáriumot, melyből a legolcsóbbat, tehát 
n legrosszabbat veszik polgártársaink.

Ra kell tehát szorítani a népet a könyvek, az 
olvasás szeretetére.

Hogyan ?
Iskolai és népkönyvtárak által.
Mert a magyar ember ritka tehetséggel van meg­

áldva, eszes, okos faj, de mit ér ez, ha holt tőke, ha­
nem fejlesztetik — lm nem értékesítjük ?

Erőszakkal hiába akarnék kényszeríteni, hogy 
forduljon a műveltség forrásához a könyvekhez. Ezt 
c<ik az által érhetjük el, ha minden iskola mellé nép­
könyvtárat állítunk, melynek példányait a gyermekek 
haza hordhatnak olvasás végett, a könyvtár szép ké­
pes könyvei és hasznos népies iratai othon a családi 
körben is érdeklődést kellenek, a szülők szívesen la­
pozgatnak a könyvecskékben, sőt el is olvassák, vagy 
a mi még jobb gyermekeikkel olvastatják.

Ekként terjedvén az olvasási kedv, a könyvtár 
kötelei jobban meg teszik vándor útjukat a családok 
között, mintha az olvasó könyvek az egyházi gondnok 
állal kezeltetnének, a mint terveztetett.

A tanító ugyanis a legalsóbb osztályú gyermekek 
nól kezdi a könyvek kiosztását.

I

TÁRCZ1
Palócz konfekt.

A »Szoboszló és Vidéke« eredeti lárczája. _
Irta: Velkey Zoltán.

No hiszen, gondolja magában a kedves olvasó, 
hogy .ex porta, ugyancsak morfondirozhatik az a 
Velkey azokra a jámbor palóczokra, hogy igy kiször- 
keszti őket, hol a fölöstökömükbe kotynyeleskedik 
belé, hol pedig — még a konfektjükbeu is meghá­
borgatja őket.

Pedig hát dehogy is haragszom én ő kegyelmükre, 
sót inkább sehol, soha világ életemben nem mulattam 
jobb iziibben, mint a mikor ott lakozám közöttük 
Pásztó városában. Isten őrizz ! hogy valamiféle bosszú 
vezérelné ellenük pennámat, mert csakugyan nincs ő 
kigyelmükre semmi okom sem neheztelni, hanem hát 
Isten tudja — sehogyan sem tudom a begyemben 
megtartani, hogy a min én olyan jól mulattam, azon 
más is ne mulathasson.

Történt pedig - in j||ó tempore - hog 
invitált éngemet egy igen - igen régi jó I 
Ghikány Pali Mátra-szőllősi kollega, egy kis 
ezosra — meg egyel-másra.

Fia különben is tanítványunk volt, igy t 
»titulus bibendi« duplán meg vala.

Nagy kedvelője lévén teljes eleiemben az 
féle ethnográfiai kirándulásoknak, mi sem tern 
eebb, minthogy én a meghívást szívesen elf 
megnyergelém az én jó pneumatikus bicziklitm

murira szánt napon már vigan porzott bicziklim 
Mátra-Szőllös felé.

Nem hagyhatom szó nélkül, hogy meg ne emlé­
kezzem ez alkalommal Mátra Szőllős specialitásáról, a 
basa kutjárúl.

Ez egy hév forrás, honnan télen-nyáron karvas- 
tagságnyi sugárban buzog ki a hegy gyomrából a forró 
viz, mit is a falubeli hölgyek — nagyon is czél ará­
nyosan felhasználnak holmi mosásra stb.

Azután mondja még valaki, hogy a palócz nem 
leleményes !

Tehátlan, a mint engemet a fent tisztelt hölgyek 
jó távolból megláttak, bicziklimmel bekanyarodni 
Málra-Szőllős felé, biz’ ők garaboncziásnak nézték — 
nem látván soha életükben köszörűnél egyébb bille­
getett kereket — s közülük az őr pata mentén olt 
hagyta a szaput s szaladt be kétségbe esve a faluba, 
a harangozóhoz, hogy az Isten szerelmére — húzzák 
meg a harangot, mert jön a garabonczás, — Oszt’ el­
veri a jég a határt, pedig milyen szépen ihutátkozik 
minden.

Diktum, faktum, deliberátum, elég az hozzá, hogy 
úgy vonultam én be Máfra-Szőllősbe, akár csak egy 
püspök, mért annak is szoktak harangozni eleibe, akár 
pediglen a jégeső, mert azt is megszokták tisztelni 
ezzel a tisztességgel.

Hanem ugyancsak kellett ám taposnom a biczik- 
lit — mig az iskoláig eljutottam, mert leszámítva az 
utánam vad üvöltéssel nyargaló sáséra hadat — hol í 
aludlejes köcsöggel, hol pedig vasvillával kecsegtetlek, 
mely kellemetlen kinálgatások elől csakis Szvengáli 
hfl imitációjával menekülhettem.

Végre kínos küzdelmek közepette szerencsésen

beroboglam az én Pali barátom portájára, melyen 
első sorban is hü kísérőim konfundalúdUk meg, az­
után meg magam is a lehető legőszintéb örömemet 
fejeztem ki szerencsés megérkezésem felelt.

Pali barátom természetesen azonnal felszabadí­
tott a »blokád« alól s felvilágosította a megrökönyö­
dött matyókat az újabb kor találmányai felől s hogy 
annál nagyobb ázsiót biztosítson számomra, még tar­
tott is egy igen épületes népszerű előadást a jövő ta­
lálmányai felől is, — holmi bekövetkezendő repülő 
gépek felől — mit a jámbor matyók nagy megillető- 
déssel hallgatnának.

A felzavart hangulatok ilyeténképen rendes med­
rükbe jutván, hogy közbiztonságom annál szilárdabb 
alapokra legyen fektetve, meginvitálta az én kedves 
Palikám ebédre Csülkös Guba Esvány községi főbíró 
uramat, ki is lévén egyúttal az iskolaszék elnöke is, 
ilyeténképen mutatá be magát, hogy »Q« — az is­
kolaszék.

Rettenetesen örültem a szerencsének.
Azután meg oda szólt Pali, a többi összecsődült 

iskolaszékeknek is, hogy ebéd után »szót érteni« fel­
jöhetnek, szívesen látja őket egy pohár borocskára.

Az ebéd kedélyes elköltése után, csakugyan szé­
pen bekompareállak a mi jó matyóink s miután jól 
kicsodálkozták volna magukat, az ördög motóllájának 
titulált bicziklimen, a kéj szippanlványos szuiyagból 
(pipa) eregetett bodor füslfelleg közepette, elkezdék 
vala .a világ folyását megliányni-vetni.

Többek közölt szóba jött az tij bíró választás 
is, már tudniillik Csülkön Guba Estovány uramé, ki­
nek elődje megboldogulván, csak egy pár hél óta vi­
seli a falu eszét.



, 1 : iól ionul és j.M viseli magái, az jutalmul
t könyvet kap ki < '.vasás végett.

I■ \ ti' v/vsz i-kolúzUitáti alatt folytaivá a könj - 
x ! kioszuisat. Iveiét len hogy a kívánt eredmény 
i gi. I'.I ithtiiú ne I' gyen.

V gw.innkox izAkiláziatása ideje alatt rá szokik ; 
a könyvi; ;• szehlim l-szeLh példányának olvasása ál- j 
tál a ;ó könyvek szerelőiére. j

A könyvek, a könyvtár iránt bizonyos tisztelet j 
tti i.ao benne, mivel mintegy jutalmul kapta ki, a jo , 
könyveket. Ha elvégezte iskoláit, akkor is meg lesz ! 
neki engedve, kogy el eljárjon az iskolába eg\-égj ju j 
könyvért melyet a tanító szívesen ki kölcsönöz, a nép j 
könyvtárból.

E szerint az elemi első osztálytól folyton nyitva 
áll az iskola mellett szervezett nép könyvtár min­
denki előtt.

E könyvtár a műveltség a baladás tűzhelye, él­
tető forrása lesz. A nép a legjelesebb müvekhez in­
gyen jut és ekként megkedveli megszereti az iro­
daimat.

Semmi sem látszik azért sürgősebbnek, mint 
hogy a népiskolákban, felállítsuk a népkönyvtárakat.

Az iskola hatóság a községi ügyek vezetői kö­
vessenek el mindent, hogy e közhasznú intézmények 
mielőbb létesüljenek.

Legyenek a néptanítók az ügy lelkes bajnokai 
hiszen az ő népszerűségük az ő tekintélyük növeke­
dik azzal, ha a nép, a népkönyvtár állal egész eleién 
át összeköttetesben marad az iskolával.

A népkönyvtárak felállítása nem oly nehéz,mint 
első tekintetve látszik, csak a kezdet kezdetén kell 
át esni.

Ha az első alap meg van, könnyű azon tovább 
fejleszteni az intézményt.

Csuk kezdeni kell ! a kezdésre legalkalmasabb a 
téli időszak, üljenek össze beszéljék meg u dolgot az 
elöljáróság tagjai, az intézetek, egyletek és az iskolák 
irányadó lértiai es mit sem habozva létesítsék ahasz- | 
nos intézményt.

Darányi f ddmivelésügyi minister csak nemrégi­
ben szóba hozta a parlamentben a népkönyvtárak 
nemes szi.-p eszméjét.

Ma már minden jel arra mulat, bogy a kormány 
is belátja ezen üdvös es megbecsülhetetlen intézmény 
megteremtésének szükségéi, Ha kormány és társAdu- 
lo'ii Y,ilve've fáradoznak a népkönyvtárak eszméjének 
írvgvaló-iusán úgy mar a közel jövőben is láthatjuk 
i api h egy mily halassal van, egy nemzet hat adá- 
s ua, I vlésere és művelődésére, ha nepe olvas, ab- 
b ' o«m< retet, lopasztnHatot szerezvén.

Gondoljuk meg b«*gy a nemzeti közművelődési 
.e’-, milyen szolgalatot teszünk azzal, ha a nép- 

mellott népkönyvtárat szervezünk.
,->l tehát » munkára öltsön testet az ige mi-

k Out) 1

Nag\ ineghletndés-el és még nagyobb elisme- 
-e' emlékeiének vala meg Pofé Sajtos Dömötör 

u nvo|, a község érdemekben megboldogult volt ló- 
! i raj áró! s felmnpaszlnlák vala őt érdemidnek fel 
i; -/tgniésével oly annyira, hogy kezdék róla magam 
is r.agv pielássál fogalmat alkotni.

Szó a mi szó, jó ember volt, talpig derék ember 
vo’t, ve«zi b 1 a szót Kesergő Dugó Mi hók gazdui am, 
hanem hát ez. re’ kutya ni, a mi kedves kebelből sza­
kadt uj bírónk se’ la.

No, no. zúgja rá belyeslőleg a tömeg, hanem hát 
még sem olyan biz' a mint a régi volt.

— Hát miért ne volnék én olyan, szavaz vissza 
nagv nehezteléssel C<ölkö8 Guba Halvány uram, bál 
nem vagyok-e én csak olyan j > bírálok, mint a régi 
volt. hát nem én fűrészel tét lem-n fel oszlég fiitettem 
be a kalodával, osztég nem én cselekedtem-e meg azt 
is, hogy az iskola mellé egy gyesznyó ólai is épitleltek?

Általános elismerés hangjai következének ezek 
után, csak Sunyi Lötyögős Vendel kurátor uram nem 
túrba sehogy sem a kebelében megtartani, miszerint 
ki no nyilatkozzék ilyetén formán :

• No inár lisztölet. böc-ület nemzetes biró uram­
nak is, elismerjük, hogy nagyon derék ember, szerel­
jük is nagyon, hanem hát még sem tud kigyelmed 
olyan ember lenni, mint a megboldogult vált.«

• Már miért ne tudnék mar no! le kupezihér, 
bál nem vagvik-e én apátok helyett apátok, oszt' 
nem-e mi irazii« in el ügyes-bajos dolgotokat, ha kell, 
csak úgy mint a toll bírótok ?«

iSZOBOSZLO ÉS VIDÉKE«

A II -szoltoszlói Takarék pénztár igazgatósági 
jelentése.

Tisztelt Közgyűlés !
A »H -Szuboszlói Takarékpénztár« részvény-tár­

saság 1899. évi zárszámadását a felügyelő Lizo'tság 
állal felülvizsgálva és helybenhagyva van szerencsénk 
a tisztelt Közgyűlés elé terjeszteni.

Ezen számadások szerint a mull évi tiszta nye- 
vcseg — a nehéz penzviszonyuk es magas visszleszá- 
miiolasi kamatláb melleit is — 28.101 korona 96 fil­
lért lesz, melynek elosztásara nézve az alapszabályok 
érleimében javaslatunk következő:

1. Tartaléktöke javára 10°/0 — 2 810 korona 19 fill. I,

2. Vezér- és aligazgató ju . 3u/o 843 » 05 » 1
3. Igazgatóság ju'aléka 6°/o 1686 11 » í
4. Felügyelő bizottság jul. 3°/o

H
d

00 05 1

5 Tisztviselők jutaléka 2°/o 562 » 03 »

6 Hazfenlartási alapra 1.200 » — >

7. Részvényeseknek 600 drb r.
után osztalék 26 koronával 15600 »

8. Jótékony c/.elókra

op

»

9. Hivatalnokok s élj. szem. jut. 350 » - »

10. Az ezek levonása után fentma-
radu összeg csat. pótlólag a tarta­
léktőkéhez 3 807 53

Összesen 28.101 » 96 *
Javaslatunk elfogadását, a mérleg helybenhagyá­

sát, és úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizott­
ság részére a felment vény megadását kérjük.

A lis/.ieli Közgyűlés tudomására hozzuk, misze­
rint Czeglédy Ferencz aligazgató ur, a mull év folya­
mán városunkból történt elköltözése miatt az igazga­
tósági lagsiigv.d lemond .it s helyére a következő pót­
tag Horog Sándor ur hivatott be. Az igy üresedésbe 
jött aligazgatói állast csakis az igazgatóság megbíza­
tása lejártakor, illetve ujjáalakitasakor javasoljuk be­
tölteni.

Bejelentjük továbbá, bogy a múlt évi közgyűlés 
határozata folytan készített uj osztalékszelvényeknek 
a részvényesek közölt kiosztása s ehe/, képest a rész­
vénykönyvnek kiigazítása folyamatban van.

V giii megemlítjük, bogy a hátralékos követelé­
sek összege a mull év vegén 6 rendbeli kötvényén 
1466 koronát, 14 rendbeli v ittm pedig 5204 koronát 
lett, ezen követelések közül csakis egy vallónak 86 
koronát tevő értekét kellett, mint behajthalntlant le­
írni, a többi követelések behajtása biztosit va van.

Kelt H.-Szoboszlón, 1900. jan. 9.
Tisztelettel :

Az igazgatóság

H I 11 E K
— Számonkeröszek tartatott tegnap a közigaz­

gatási hivatalokban, mely alkalommal a mull évi nov.

A sok diskurzusban lassankint besötétedett s 
Pali barátom gyertyákról kezde gondoskodni.

Gondolataiból és elmelázasából felriadva, meg 
szólal most Csülkös Guba Esvany biró uram, hogy 
aszotidi: »Legalább mond hál meg te Sunyi Lötyögős 
Vendel, mivel volt bál külötnb ember a volt biró, 
Pofé Sajtos Dömötör uram !«

Hat biz azzal, vágja fel a szót nagy kérkedve 
Sunyi Lötyögős Vendel kurátor uram, hogy a’ még a 
mili gyertyát is megette'

Nagy érdeklődéssel figyelőnk í ala pedig oda 
Palkó komámmá;, hogy mi f >g kifejlődni az élénk 
eszme cseréből, midőn látjuk, hogy Csülkös Guba 
Es vány biró uram a kapott válaszon megdöbbentően 
elszontyorodik. Méla bus merengéssel néz az elölte 
pislákoló mili gyertya fényébe, majd lassankint erőt 
vesz rajta a matyóknál amúgy is nagy mértékben 
kifejlődött vetélkedem vágy s egy nagyot sóhajtva, 
hősi elszántsággal felkél s e szavakkal hogy : No hát 
kedves szülötte lö.dieim, lássátok meg, hogy én sem 
vagyok rosszabb, volt bírótoknál, a megboldogult Pöfe 
Sajtos Dömötör uramnál, s ezzel nagy rezignáliúvnl 
kicsavarja az előtte levő réz gyertya tarlóból a benne 
égd miii gyertyát s meg fordítván annak nem égő vé­
get, etkezdé vaia azt bu< szomorú ábrázoltál fogai 
között ropogtatni.

A szülötte falubeliek nagy niegilletödese köze­
pette pedig, nekünk Palkó komámmal egyetemben 
olyan nevelesi görcsök állának állkapczáinkba, hogy 
még most is csuklóm belé, ha rágondolok.

15-től a folyó évi január 15-ig érkezett ügydarabok 
elintézésének megvizsgálása került sorra. Az ügy Ke­

zelés mindenütt rendben találtatott.
— A főjegyző beteg. Pénztáros István főjegyző 

— a mint részvéttel értesülünk — néhány nap óta 
fekvő beteg. Örömmel tudatjuk azonban, hogy beteg­
sége nem ad aggodalomra okot, mert pár nap múlva 
minden valószínűség szerint teljesen egésszséges lesz 
és ismét elfoglalja hivatalát.

— Névnapi tisztelgés. Csütörtökön, Ignácz napja 
alkalmából testületileg liszleigett a városi tisztviselői 
kar Hetey Ignácz tisztiügyésznél. Ezenkívül nagyszám­
mal tiszteleglek ugyanekkor a névnapot köszöntő is­
merősök és jóba rátok is. A díszes és nagy társaság 
szives vendéglátás mellett a késő délutáni órákig ma­
radt együtt. Természetesen pobárköszünlőttbeu sem 
volt hiány, a melyeknek mindegyike a házigazdát 
éltette. A jókiváuatokhoz részünkről mi is csatoljuk 
a magunkéi.

— Egyhaztanács gyűlés tartatott február 1-én 
reggeli 9 órakor. Legfontosabb esemény a múlt gyű­
lés jegyzőkönyvének hitelesítése volt, a mely az uj 
osztályok és tanítói állások felállításáról szól. Egy­
házi írnokul a lemondott Bede Imre helyeit Tóth 
Lajos kantor alkalmaztatott. A rel. Egyházi népkönyv­
tár javára történt adományok köszönettel fogadtatnak.

Ezzel kapcsolatosan belerjesztetett a népkönyv­
tár szervezeti szabályzata, mely egész terjedelmében 
egyhangúlag elfogadtatott. E szerint használhatja a 
könyvtárt valamennyi egyháztag, ha 18 évét betöl­
tötte s az évenkénti kiadások fedezéséhez évenként 
40 fillérrel járul. Számos jelentés tudomásul vétele 
után a gyűlés 11 órakor véget ért.

— A dalarda tegnap tartotta meg évi rendes 
közgyűlését, mely után este társas vacsorával egybe 
kötött dalestély tartatott a Pavillon nagytermében. A 
dalestei yen szép számú és válogatott közönség vett 
részt, s a jelenvoltak pompásan mulattak. A mulat­
ság lapunk zártakor még folyik. A közgyűlésről s a 
mulatságról lapunk következő számában hozunk rész­
letes tudósit ást.

— A polgári iskolában az összes kályhákat újak­
kal kellett kicserélni, mert a vállalkozó állal beállí­
tott kályhák teljesen liasználliatlanoknok bizonyultak. 
Az uj kályhák a héten érkeztek meg és leltek beál­
lítva. A kicserélt kályhákat az építkezési bizottság 
visszaadja a vállalkozónak.

— Népies felolvasást tartott Gáspár István gaz­
dasági ismétlő iskolai tanító vasárnap délelőtt a vá­
rosházit nagy tana este vtné ben, mely alkalommal a ta­
laj kellő és czélszerü megmunkálásáról éilekezelt a 
felolvasó. A tanulságos felolvasáson a gazdaközönség 
igen nagy számmal jelent meg.

— A torony parkanyzata különösen a magtár 
felőli oldalon nagyon meg van rongálva, s a pArkánv- 
zat lehulló félben levő kövei csakúgy kandikálnak 
lefele a járó-kelőkre. Ajánlatos volna a parkányzatot 
minél előbb rendbehoziii, mert a napokban is meg­
történt már, hogy egy kődarab, egy arra menőnek 
éppen az orra előtt potyául le. Már pedig ha onnan 
egy kődarab valakinek a fejére esik, több mint bizo­
nyos, hogy sohasem heveri ki.

— A tél folyton enyhe, esős, sáros, úgy, hogy 
már nincs is kilátásunk valami erős, nagy leire. Peti­
teken ugyan fénylett gyertyaszentelő, a miből a végi 
öregek azt szokták jósolni, hogy erős és hosszú utó 
tél lessz. Majd meglátjuk, hogy beválik e a jóslat, 
mert az időjárás éppen az ellenkezőt mulatja.

— Az ujonan kinevezett adotiszt, Dajka Jenő, a 
héten elfoglalta állasát a helybeli kir. adóhivatalnál. 
A kir. adóhivatal tehát végre valahára abban a hely­
zeteben van, hogy a teljes személyi létszámmal foly­
tathatja működését.

Házasulók kihirdetése.
A helybeli in. kir. anyakönyvi hivatalnál köze­

lebb a következő házasulok leltek kihirdetve :
Vőlegény :

Daróczi Károly (Kaba)
Vértesi István 
Molnár Gábor 
Váczi Sándor 
Molnár Gábor 
Zöld Ferencz 
Tóth Mihály 
Szabó Bálint (Böszörmény) Farkas Borbála 
Magyar József Erdős Lidia
Kígyós Ferencz Kircsi Szófia
Cseszi Mihály Cseke Amália
Márton Lajos Cs. Nagy Lidia

Menyasszony : 
Szilágyi Margit 
Szűcs Juliánná 
Szabó Lidia 
Ádán Zsófia 
Károlyi Zsófia 
Farkas Eszter 
Kiss Eszter

/
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Hódos Lnjos Balog Juliánná (Felső-Józsn)
Tóth Ferencz Kovács Rebeka
Szolwszlói Ferencz Kiss Zsuzsanna
Duvú Sándor Nagy Juliánná
Van Szalui Gabor B. Kovács Ilona (B.-Udvari.)
— Legjobb és legolcsóbb gyümölcsfánkváuyok 

és őlLoLL rózsák Pelrovay Gyérgy gyümölcsfaiskolájá­
ban kaphatók, Nagy-Kiirüben. Rendeléseket sziveseu 
közvetít lapunk szerkesztője.

— A vadászati évad megszűnt, mert február hó 
1-től kezdve tilos nyulakra vadászni. A vadaszpus- 
kák tehát tavaszig a szegre kerülnek. Csuk arra kell 
most már ügyelni a vadásztársaságnak és az ellen­
őrző (örvényes közegeknek, hogy a dugott puskája 
majorosok is betartsak a tilalmat, mert azok február­
ban is megszokták lőni a nyalat.

— Elveszett aranyóra Pénteken délután egy uri- 
hülgv az iskola ulezuhan elveszített egy arany női 
órát lánczoslól együtt. Az elveszett értékes tárgynak 
máig még semmi nyoma, h hetóleg csak pár nap 
múlva fog meg a rendőrség kezébe kerülni.

— A majorkerti szőlő és gyümölcsfatelepnek uj 
fajukkal való betelepítéséről lapunk előző számában 
már irtunk. A megrendelést már meglelte a város, 
az országos kertészeti luninlézet igazgatóságának és 
a gazdasági ismétlóiskolai tanító véleményének meg- 
halgalása mellett. A város nagyon helyesén abból az 
elvből indult ki, hogy nem sokféle fajt telepit, hanem 
keveset, de olyat, a melyek a mi talajunkba valók.

— Az allami mének kiosztása a héten történt 
meg Debreczenben. A szoboszlói fedeztetés! állomás 
ez évben öt állami mént kap.

— Színi Péter a »Debreczeni Ellenőr* jeles 
munkatársa »Érdekes históriák* czim alatt, u magyar 
nép részére hasznosan mulattató erkölcsi tartalmú 
olvasmányokat szerkeszt, a lehelő legolcsóbb árban, 
ösmerve Színi Péter kitűnő tollái, bumoriszlikus ver­
seit és elbeszéléseit, melegen ajánljuk olvasó közön­
ségünk pártfogásaim. Az egy Íves 16 oldalra terjedő 
füzet ára 10 lit tér, kettős füzeté 20 fillér. Tizenkét 
darab 10 Alleres füzet óra 1 korona 20 fillér. Meg­
rendelhető a Csokonai nyomdában Debreczen.

— Az első kiliázasilási és temetkezési egylet 
közgyűlését tegnap tartotta meg. Adler Samu elnök­
lete mellett melyen az elmúlt év eseményeiről téte­
tett jelentes az évi számadással kapcsolatosan. Az 
előterjesztett kimutatás szerint az elmúlt év folyamán 
218-al szaporodott az egyleti tagok szama s azzal az 
egyletnek ma mar 914 tagja van. Az egyleti vagyon 
1641 korona 72 fillér. Igen érdekes dolog, hogy már 
egy tagja az egyletnek férjhez ment s ez kiliázasilási 
jutalék ezimen, mivel az alapszabály szerint két. évet 
mint tag az egyletben nem töltött be, fél díjul lOO 
korona 88 fillért kapott.

— Az utczak a feneketlen sár miatt szekérrel 
járhallanok. Most igazán csak az jár nálunk szekér­
rel a ki el nem kerülheti, mert most szekerezgelni 
valóságos állal kínzás.

Debreczeni színházi műsor.
Hétfőn febr. 5. 111-ik Richard király, tragédia.
Kedden leír. 6. Sttlamiili, <>p ra.
Szerdán felír. 7 Folt a mely tisztit, dráma
Csütörtök febr. 8. A Gésák, operetté.
Péntek febr. 9. Az állal szelíd i lő nő, vígjáték,
Szombat febr. 10. A görög rabszolga, operetté.
Vasarnap lebr. 11 du 3 órakor, A baba »perel le.
Vasárnap felír 11 este 7 órakor, Argyll királyfi 

és tündér l ima.
A kik a hajdú;negyei gazdasági egyesületbe 

a folyó 1900-ik évtől szú mii ondó 6 évi időtartamra 
tagokul belépni óhajtanak, jelentkezzenek folyó hó 
10-ik napjáig Oláh Miklós gazdasági tanácsnoknál. 
Tagdíj egy évre 6 korona, a mely azonban csak utó­
tag fizetendő.

— A levélhordó ellen az a panasz merült fel, 
hogy az érkezett leveleket 2—3 napig magánál tartja 
és csak azuián kézbesíti. Ha valaki kérdezi tőle, hogy 
van e levelein, rendszerint azt szokla felelni, hogy:

— Van, de otthon van.
Ez egy kicsit furcsa dolog, éppen azért felhív­

juk rá a postamester ur figyelmét.
Willlnger Márton, szőlőnagybirtokos és szőlő- 

ojlvány telep tulajdonos, (Zomba, Tolna in.) legújabb 
árjegyzéke, melyet ritka gazdag tartalmával és Ízléses 
kivitelénél fogva I. olvasóink figyelmébe ajánljuk, 
a napokban hagyta el a sajtót. A telep az idei I-ső 
országos mezőgazdasági kiállításon, Szegeden a leg­
nagyobb c illecliuval volt. képviselve s az első dijai, 
r any éremmel lett kitüntetve, bora után a Il-ik

azaz : ezüst éremmel, a miből tudjuk meg, hogy a 
telep, mely az ország le -nagyobb es legmegbízhatóbb 
ilynemű vállalatai közzé tartozik, ma 115 kai. hold 
terjedelmű, a miből 45 hold immunis homok, 723 
fajból álló gazdag fajgyüjleméi.yeinmel, a Lobi rész­
ben amerikai vessző termelő, gyökereztelő és oj'vány 
szőlőből áll. E 723 fajból ádó európai fajgyüjtemé- 
nyemből 3 millió sima és gyökeres vessző kerül el­
adásra, különféle szmü és gyümölcsű bor, csemege, 
chassla én muskotály fajokból : továbbá ca 2 millió 
amerikai íajti'/.ia ti na és gyökeres vessző, még ca 
250 ezer r; k.t szvp dús gyokérzelü gyökeres fás és 
gyökeres .zöld ojlvány többféle alanyon, úgy szin­
ten ca 100 ezer fajtiszta tökéletes zöld oOvánv, Ár­
jegyzékül a telep kezelőd égő Z ónban (Tolna ni) meg­
keresésekre szívesen küld. Ugyancsak Willlnger Mar­
ton elismert szakember kiadásaiban megjeleni nagyobb 
kiadású 152 oldalra terjedő fajismeri elő, mely hézag 
pótló és páratlan a maga nemében, a mennyiben 
723 európai szölöíajuak eredetét, szakszerű leírását, 
érési idejét, azok helyes metszési módját, színét 
borát illetve borhoz való alkalmazhatóságai, azonkí­
vül a szénkénegezósi eljárási, a legjobb és legelter­
jedtebb amerikai fajok leírását es talaj igényeli, úgy 
ezek levételének lenyomatát, továbbá az »Ezeréves 
Magyarország emléke* nevű újdonság! szőlőnek ere­
deti nagyságú szőlőfürljének ábráján kívül még vagy 
60 néhány legszebb és legkitűnőbb szólöfaj jól kifej­
lett bogyóinak eredeti nagyságú es jól sikerüli lenyo­
matat is tartalmazza. Ez utóbbi mü 35 krral levél­
bélyegben vagy utalványon történő beküldése után, 
mivel tényleg még az előállítási költségek sem lehűl­
nek megfizetve, porlomenlesen megküldetik. Utaljuk 
különben olvasóink figyelmét az »Angyaldombi szőlő 
oltvány telep* mai számunkban megjelenő hirdetésére.

— A dalegyleti zászlóra e heten a következő 
adományuk gyűltek be :

120 sz. ivén. Stabler Dánielné 1 korona. Faze­
kas Sámuelné 20 fillér, együtt 1 korona 20 fillér.

148. sz. ivén. Magyar Imre 1 korona.
92. sz. ivén Kovács Gábor (pe/iztúrnok) 2 ko­

rona.
88 sz. ivén. Áron Miksa 2 korona.
122. sz. ivén. Áron Davidné 2 korona.
43. sz. ivén. Dr. Molnár Gyula l korona.
147. sz. ivén. Horog Sándor 2 korona.
187. sz. ivén. Makai János és neje 2 korona, 

Makai Péter 1 korona, együtt 3 korona.
1U. sz. ivén. ózv. Kiss Dánielné 1 korona, Kiss 

Ilona 1 korona, együtt 2 korona.
84. sz. ivén. Dr. Kiss Sándor 1 korona, Kiss 

László 1 korona, Kiss Géza 1 korona, együtt 8 korona.
Adler Ferenc/.né -40 fillér, Rácz Gaborné 1 

korona. Pólya Mihályné 1 korona, Kiirt by Pal 2 ko­
rona, Schiffer Ignaczné 1 korona, Gargya Márton és 
neje 2 korona, R< x Józsefné l korona.

Ixiresi Balintne 40 fillér, Márton Gabor 1 ko­
rona, Márton János és neje 2 korona. Mmus Gvu- 
láné 1 korona, Grósz Mihály 1 korona, Csanádi Fe- 
rencz 1 korona. Cs. Szabó Junos 2 korona. C/eglédy 
Ferenc/ és neje 2 korona. Tőkés Gábor és Sugár 
Gyula 40—10 fillér, ifj. Iváldy Imre 1 kor-ina. Beres 
Lajosné 1 korona. Plún Gvuiáné 1 korona.

ifj. Győri Sándor veszi Győri Sánd. :• bú: ud 
varát 300 fiáért.

Ugrál József veszi Korpus Ju láiina <•« U .zter 
házas udvarai 500 IVti-ivl.

Landessmaiiti Ferenc/ és neje ve zik Murico- 
\icb Sámuel és neje házas udvai.il llUü írtért.

V. Kiss Gábor és n-je veszik Tóth Mihály 
aranyszegi szántóföld illetőségét 400 fiáért.

Cs. Tóth Bálint veszi Szabó Lajosné s fsai féle 
tilalmas! szátiló részeket 1600 írtért.

Császi Jakab és neje. vés ik Sándor József tilal­
mast szántóját 468 fiáén.

Vértesi Nagy Gábor és neje veszik Szabó Gábor 
és neje angyalházi földét 410 fiáért.

Rácz Sámuel és neje veszik üzv. Árva Sámuelné 
5 tsai házas telkét 60 fiáért.

Soós Lajos és neje veszik Ónodi Sándor s tsai 
lilalmasi szántó ilslőségét 150 fiáért.

E kimutatás szerint befolyt 41 korona 80 fillér.
Legutóbbi kimutatás 505 . 30 ,
Időközi kamat 4 . 20 »
Főösszeg 551 » 30 .
A pénzlúrvizsgáló bizottság ez összeggel zárta

Együtt 565 korona 30 fillér.

Felelős szerkesztő cs laptula jd-mos: Fehér Gábor 
Társszerkesztő: Juhász Sándor.

Az^angyaldombi szőlőojtvány telep ke­
zességénél Zombán, (Tolnamegyében) 
eladó még a következő kifogástalan szokvány- 

szerii vessző :
ca 500 ezer jó! összetört ritka 
szép gyökeres fás, gyökeres és 

sima zöld ojtványok
u. m. : Averna pries, Bakator, Ezerjó, Fur­

mint, mézes félté, Mustos fehér. Hárslevelű 
fehér kadarka, Ruzica, Szemendriai, fehér és 
vörös Szlanlvttnenka, Souvignon, vörös és zöld 
Vellelin, zöld Sylrem, olasz Rizling, Áriáimén, 
Alié hoscha, Kadarka, Merlot, Nagy burgundi, 
Oporló, Járdoványi, Szagos hajnál1, Chasl hl., 
Chasl roug, Ch. íoulemol, Muse alexandr. M. 
lutivl, Bordellai, A. otlonel, Passatuli slb., stb., 
még ca 100 fuj, J{ip. purtalis, Kap, mettalie, 
monticol. ganney courier, Solonis és Tylor 
Varban alanyon ti gyökeres fás cs gyökeres 
zöld ojtvány 110—170 írtig; a sima zöld 
ojtvány 00—100 írtig.
Fajtiszta sima cs gyökeres amerikai vessző:

sima gyökeres

- L00 ezerRip. port. (solecla) 7'/. 3 18 10
» » gloir de Mootpellle 9 5 20 15

Rup. mnnlicola 10 6 20 16
* metalie 10 6 20 16
» gamey couder 10 6 20 16
> árvámon goisin 10 6 20 16
» gross coll mér 10 6 20 16

Solonis 10 6 24 17

le a pénztárt, azonban újabban ismét folytak be ado­
mányok, és pedig:

190. sz. ivén. Borbély Junos és neje 1 kor-ma. 
201. sz. ivén. Sebnek Mózes és neje 2 korona, 

Sebnek Katalin 1 korona, együtt 3 korona.
138. sz. ivén. Tokay Józsefné 20 fillér
162. sz. ivén. Pap Zsigmondué 1 kor. Sándor

Miklós 40 fillér, id Lénart András 60 fillér, Loós Bá-
lintné 40 fillér, B. Nagy Istvánná 40 fillér. Csirmnz
Józsefné 30 fillér, Gteichmmin Éliásné 20 fillér, özv. 
Halmi Istvánná 40 fillér, özv. Melicli Andrúsné 30 
fillér, Vég Kálniúnnő 40 fillér Tar Jánosné 40 fillér, 
Vég Imréné 40 fillér, Varjas! Endréné 40 fillér, Csé- 
der Díváimé 60 fillér, Fazekas Sámuelné 60 fillér; 
együtt 6 korona 80.

Összeg 11 korona
Hozzáadva a fenti 551 korona 30 fillér

Ingatlanok forgalma,
H.-Szoboszlón,

Tóth Lajos átveszi Kerékgyártó Miklós angyal­
házi földéi.

eset un 
! megfelelő 

on.ted m.
Európai gyökeres vesszők t.i ll'a millió 

darab Árvámon, Ezerjó, Furmint. Kadarka 1 és 
2 éves, Mézes f< h r, ül rizlimj, Orliiehi sárga, 
Zöld syhan. Nagy burgundi, Oportó, Chasl hl. 
Ch. rung, Ch. f-intetni), Muse, crogu. Dr. Rub. 
Hogg. Öltőnél, Passatuli, St. Albán, Madl. ang. 
Madl. royal Proeve, Mallingrae, kék és feliér 
kecskecsecs, stb., slb még ca 250 fajban ezre 
6—50 friig.

Árjegyzékek kívánatra Ingyen. A 
fajok leírását, érési idejét, sziliét, meiszését, a 
szénkéneggel való eljárást, az amerikai vesz- 
szők és lalajigényeik leírását, az ezer éves 
Magyarország emléke nevű hires szőlőujdon- 
ság és más 60 nehány legjelesebb szőlő áb­
rával ellálott könyvet 35 kr bélyeg v. utalvá­
nyon való beküldése esetén bérmentve meg- 
küldelik.

A telep az 1899. övi I. országos mező- 
gazdasági kiállításon a legnagyobb collectio- 
val 165 fajjal volt képviselve és az első díj­
jal arany éremmel, a borok ezüst éremmel 
lettek kitüntetve.

Megrendelések */« ’előleggel fenti czimre 
vagy:

Willinger Márton tulajdonoshoz
Zomba (Tolna m.) intézendők.

jit/-. v. juv A.'Aa

Egy flu tanulónak

a könyvnyomdában
felvétetik.
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CSARNOKA,
DEBREC főtér,

a m. kir. postával szemben.
jelenti, hogy raktára az őszi idényre a legjobb divat-szövetekből 

készült ruházatokkal már dúsan fel van szerelve

-V- v: a >

A cég alapittatott 1845.

Pontos ozimre figyelni tessék.

Gyümölcsfák.
. • Kién nemei, továbbá fenyőfák és rózsafák 

“°k és szép válfajban, erősségükhöz és koruk 

hoz mért méltányos árakon, a faj azonos­

ságért vállalt teljes felelsség mellett, kitűnő 

g} önérzettel és gondosan nevelve, figyelmesen 

csomagolva kaphatók:

Petrovay György
több mint 30 év óla ismert és jó hírnek örvendő

faiskolájában
NAO-ST BüHÚBEir.

(Júsz-nagy-kun-tizolnok megyében.)

Név és árjegyzék kívánatra bérmentve 
küldetik.

Szőlőtrágya-Compositto
és szőlő alá való mindennemű

Műtrágyát
valamint

elsőrendű Bézgáliczot 98-99 % tar­
talommal elismert kitűnő minőségben

ajánl a
HUNGÁRIA
műtrágya, kén sav és vegyi ipar rész­

vénytársaság
Budapesten, VI. Váczi-kőrut 21.

Részletes utasításokat kívánatra ingyen és 
bérmentve küld az igazgatóság.

Tőkés Zsigmond fűszer és 
vegyes kereskedésében dena­
turált szesz kapható literes és 
fél literes üvegekben, házi és 
ipari czélokra.

Eladó ház.
Az özv. Osváth György né 
asszony tulajdonát tevő IV. 
t.329. sz. házas udvar örök­
áron szabadkézből eladó. Érte­

kezhetni a tulajdonossal.
Nyom. Plón Gy. H.-Sxoboszlóa.

A m. kir. államvasutak téli 
netrendje.

Indulás Budapest felé:
Reggel 9-23 perez, gyorsvonat. 
Délben 106 perez, személyvonat 
Este 901 perez, vegyesvonat 
Éjjel 1102 perez, személyvonat

Indulás Debreczen felé:
Reggel 657 perez, vegyesvonat. 
Délután 3 16 perez, személyvonat 
Este 6 03 perez, gyorsvonat 
Éjjel 201 perez, személyvonat
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